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Εισαγωγικά  

Η “ΑΝΤΙΓΟΝΗ-Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό, την Οικολογία, την 
Ειρήνη και τη Μη Βία” είναι μία ανεξάρτητη, κοινωνική, μη κερδοσκοπική οργάνωση με έδρα 
τη Θεσσαλονίκη και γραφεία στην Αθήνα. Ιδρύθηκε με πρωτοβουλία της Οικολογικής 
Κίνησης Θεσσαλονίκης και από το 1993 δραστηριοποιείται σε θέματα που αφορούν το 
ρατσισμό και τις διακρίσεις, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την κοινωνική οικολογία, την ειρήνη 
και τη μη βίαιη επίλυση των συγκρούσεων. 

Στην ΑΝΤΙΓΟΝΗ επιθυμούμε τη δημιουργία μιας πραγματικά δημοκρατικής, ανοιχτής 
κοινωνίας, που μέσα από την καλλιέργεια οικουμενικών αξιών, όπως η ελευθερία και η 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, θα εξασφαλίζονται ίσες ευκαιρίες για όλους χωρίς καμία διάκριση 
με βάση το φύλο, τη φυλή, την εθνοτική καταγωγή, το κοινωνικό/οικονομικό/μορφωτικό 
επίπεδο, την αναπηρία, την ηλικία, τη θρησκεία κ.ά.. 

Οι στόχοι μας είναι:  

1.​ Η εξασφάλιση ίσων ευκαιριών και ίσης μεταχείρισης για όλους τους ανθρώπους 
χωρίς καμία διάκριση, με βάση το φύλο, τη φυλή, την καταγωγή, το κοινωνικό, 
οικονομικό και μορφωτικό επίπεδο, την αναπηρία, την ηλικία, το θρήσκευμα, τον 
σεξουαλικό προσανατολισμό κ.ά. 

2.​ Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, κοινωνικής οικολογίας και μη βίας, η καταπολέμηση του ρατσισμού, 
της ξενοφοβίας και κάθε μορφής δυσμενούς διάκρισης των ανθρώπων. 

3.​ Η αλλαγή και η βελτίωση του θεσμικού, του πολιτικού και του κοινωνικού πλαισίου 
για την ένταξη και την ισότιμη συμμετοχή όλων. 

4.​ Η ενεργός συμμετοχή ατόμων, συλλογικοτήτων και κοινωνικών ομάδων σε 
δραστηριότητες για την προώθηση της αλληλεγγύης και του σεβασμού στη 
διαφορετικότητα. 
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1.​Ευρωπαϊκά Δίκτυα LEGALNET και FRANET 

1.1. LEGALNET: Ευρωπαϊκό Δίκτυο ειδικευμένων νομικών 
σχετικά με την ισότητα των φύλων και τη μη διάκριση  

To LEGALNET είναι το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Ειδικευμένων Νομικών για την Ισότητα των 
Φύλων και την Μη- Διάκριση, που εδραιώθηκε το 2004 μετά την πρωτοβουλία εφαρμογής 
του Σχεδίου Δράσης κατά του ρατσισμού από την ΕΕ. Οι δράσεις του προγράμματος 
περιλαμβάνουν την εξειδικευμένη παρακολούθηση όλων των θεσμικών προόδων πάνω στο 
νομοθετικό και νομολογιακό επίπεδο, σε ό,τι αφορά την εφαρμογή της αρχής ίσης 
μεταχείρισης μεταξύ των μελών-κρατών της ΕΕ, σύμφωνα με τις Οδηγίες 43/2000 και 
78/2000. 

Συγκεκριμένα, το Νοέμβριο του 2018 η ΑΝΤΙΓΟΝΗ επιλέχτηκε να ανανεώσει τη συμμετοχή 
της στο προαναφερθέν Δίκτυο. 

Τέλος, λόγω της επιτυχημένης δουλειάς της, τον Ιούλιο του 2022 η ΑΝΤΙΓΟΝΗ επιλέχθηκε 
για άλλη μια φορά από το Migration Policy Group και τη Human Consultancy για να συνεχίσει 
τη συμμετοχή της στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο. 

Κατά συνέπεια, συνολικά, από το 2010, η ΑΝΤΙΓΟΝΗ έχει επιλεγεί επί τέσσερις συνεχόμενες 
φορές για να συμμετάσχει εκπροσωπώντας την Ελλάδα στο συγκεκριμένο Δίκτυο, 
εκτελώντας ετησίως μια σειρά επιστημονικών μελετών ακολουθώντας το αίτημα της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Τα παραδοτέα έργα - μελέτες που αφορούσαν το έτος 2025 ήταν τα ακόλουθα: 

Α) Ετήσια Έκθεση πάνω στην εφαρμογή των Οδηγιών μη-διακρίσεων στην Ελλάδα που 
αφορούν στο προηγούμενο έτος 2024: βασικό κείμενο και περίληψη (120 σελίδες) 

Β) Σύντομες Εκθέσεις: 

α) Υπογραφή εκ μέρους της Ελλάδας της Δήλωσης των κρατών μελών της ΕΕ σχετικά με 
την ευαισθητοποίηση σχετικά με τα άτομα με αναπηρίες 

β) Απόφαση του Ανώτατου Διοικητικού Δικαστηρίου για την αναθεωρημένη Φόρμα 
Αιμοδοσίας που αποσυνδέει την αιμοδοσία από τον σεξουαλικό προσανατολισμό του 
υποψήφιου αιμοδότη 

γ) Έκδοση εγκυκλίου του Υπουργείου Παιδείας σε απάντηση ειδικής έκθεσης του 
Συνηγόρου του 2021 σχετικά με τις εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών με αναπηρίες 

δ) Συμβατότητα με το Ελληνικό Σύνταγμα και με την Οδηγία 2000/78/ΕΚ του 40ού έτους ως 
ανώτατο όριο ηλικίας υποψηφίων για συμμετοχή στις εισαγωγικές εξετάσεις της Εθνικής 
Σχολής Δικαστικών Λειτουργών 

ε) Περίληψη της Ειδικής Έκθεσης 2024 του Συνηγόρου του Πολίτη για την Ίση Μεταχείριση 
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στ) Συστάσεις του Συνηγόρου του Πολίτη σχετικά με την ισότιμη συμμετοχή των ατόμων σε 
ψηφιακές υπηρεσίες που αφορούν προγράμματα κοινωνικής πρόνοιας 

ζ) Δημιουργία πιλοτικού προγράμματος για την επιδότηση παρεμβάσεων προσβασιμότητας 
για άτομα με αναπηρίες και την υποστήριξη της απασχόλησης για άτομα στο φάσμα του 
αυτισμού 

η) Πρόσβαση ατόμου με αναπηρία σε τραπεζικές υπηρεσίες 

​
Γ) Θεματικές εκθέσεις: 

α) ΜΚΟ και συνδικάτα που υποστηρίζουν την επιβολή της νομοθεσίας της ΕΕ κατά των 
διακρίσεων 

β) Η «προτροπή για διακρίσεις» βάσει του δικαίου της ΕΕ και του εθνικού δικαίου 

γ) Νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωση σχετικά με τα Δικαιώματα των 
ΛΟΑΤΚΙ+ 

​
Περισσότερα αναλυτικά στοιχεία για το συγκεκριμένο Πρόγραμμα υπάρχουν στην επίσημη 
ιστοσελίδα του: https://www.equalitylaw.eu/country/greece 
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1.2. FRANET  

Το Σεπτέμβριο του 2018 η ΑΝΤΙΓΟΝΗ - υπό το συντονισμό του Κέντρου Ευρωπαϊκού 

Συνταγματικού Δικαίου (Κ.Ε.Σ.Δ)/ Ιδρύματος Τσάτσου - επιλέχτηκε μαζί με την Ελληνική 

Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου να συμμετάσχει στο Πρόγραμμα FRANET με 

στόχο τη συλλογή και την προώθηση στατιστικών στοιχείων και δεδομένων και την παροχή 

υπηρεσιών επιστημονικής έρευνας αναφορικά με ζητήματα θεμελιωδών δικαιωμάτων. Η 

εφαρμογή του Προγράμματος FRANET άρχισε τον Ιανουάριο του 2019. 

Το FRANET είναι το ερευνητικό διεπιστημονικό δίκτυο που έχει συσταθεί από το FRA, 

δηλαδή τον Οργανισμό Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ. Αποτελείται από 

συμβαλλόμενους φορείς σε κάθε κράτος - μέλος της ΕΕ οι οποίοι, κατόπιν αιτήματος του, 

παρέχουν στο FRA τα σχετικά στοιχεία για θέματα θεμελιωδών δικαιωμάτων, ώστε να 

διευκολύνουν τις συγκριτικές αναλύσεις του Οργανισμού. 

Εντός του 2022 η ΑΝΤΙΓΟΝΗ και οι σύμμαχοί της κέρδισαν ξανά τον ευρωπαϊκό διαγωνισμό 

για μια νέα θητεία του έργου FRANET για τα έτη 2023-2026. 

Πιο συγκεκριμένα, το FRANET παρέχει πληροφορίες στους παρακάτω τομείς: 

1. Ισότητα και μη διάκριση 

2. Ρατσισμός, ξενοφοβία και συναφής μισαλλοδοξία 

3. Ισότητα και ένταξη των Ρομά 

4. Άσυλο, βίζα, μετανάστευση, σύνορα και ένταξη 

5. Κοινωνία της πληροφορίας, προστασία της ιδιωτικής ζωής και των δεδομένων 

6. Δικαιώματα του παιδιού 

7. Πρόσβαση στη δικαιοσύνη συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων των θυμάτων 

εγκληματικών πράξεων 

8. Εξελίξεις στην εφαρμογή της Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. 

​

Το 2025 καταρτίστηκαν οι ακόλουθες εκθέσεις: 

SR35: Συμβολή στην Έκθεση Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 2025 και Χρήση του Χάρτη σε ​
εθνικό επίπεδο 
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SR 36: Νομική βάση για την αναζήτηση κινητών τηλεφώνων νεοαφιχθέντων κατά τον 
έλεγχο. 

SR 37: Εκτίμηση του αντίκτυπου στα ανθρώπινα δικαιώματα και νομικός έλεγχος της 
νομοθεσίας στην ΕΕ. 

SR 38: Θεμελιώδη Δικαιώματα στη Δέουσα Επιμέλεια Εταιρικής Βιωσιμότητας 

SR 39: Πολιτική συμμετοχή και ισότητα στις εκλογές - Συνεισφορές στην Έκθεση 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 2025. 

SR 40: Χώρος των πολιτών στην ΕΕ για το 2024. 

SR 41: Ο ρόλος των θεμελιωδών δικαιωμάτων για την προστασία του κράτους δικαίου: 
σχετική εθνική νομολογία και άλλα παραδείγματα. 

SR 42: Ανάπτυξη μεθοδολογιών για την παρακολούθηση της συμμόρφωσης με τα 
θεμελιώδη δικαιώματα στο πλαίσιο του συμφώνου της ΕΕ για τη μετανάστευση ​και το 
άσυλο. 

SR 43: Η Οδηγία για την Πρακτική Εφαρμογή της Επιβολής του Νόμου (LED) και για τις 
Προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αρμόδιες αρχές. 

SR 44: Εθνική εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/784 για την αντιμετώπιση της διάδοσης 
τρομοκρατικού περιεχομένου στο διαδίκτυο. 

SR 54: Εφαρμογή του DSA: νομικό και πολιτικό πλαίσιο για το παράνομο και επιβλαβές 
περιεχόμενο στο διαδίκτυο. 

SR 55: Εθνική νομοθεσία και νομολογία στον τομέα της πρόσβασης των αρχών επιβολής 
του νόμου σε ψηφιακά δεδομένα, με έμφαση στην κρυπτογράφηση.  

​

Περισσότερα αναλυτικά στοιχεία για το συγκεκριμένο Πρόγραμμα υπάρχουν στην επίσημη 

ιστοσελίδα του: https://fra.europa.eu/en/research/franet 
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2. Υλοποίηση έργων  

2.1. Έργα σε εξέλιξη  

Ευρωπαϊκός Ιστότοπος για την Ένταξη - Migration Integration Hub  

Το EWSI είναι μια διαδικτυακή εργαλειοθήκη που αναπτύχθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή που ασχολείται με την ένταξη μεταναστών από τρίτες χώρες στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση έκανε μια μεγάλη αλλαγή για να είναι πιο εύχρηστη αλλά και προσβάσιμη από τους 
χρήστες. To Migration Integration Hub παρέχει πληροφορίες, ειδήσεις, καλές πρακτικές, 
νομοθεσία και αναλύσεις για την ένταξη μεταναστών σε επίπεδο ΕΕ και σε επίπεδο χώρας - 
μέλους. Ο συντονιστής εταίρος του έργου είναι η Ομάδα για την Πολιτική Μετανάστευσης 
(Migration Policy Group), με έδρα τις Βρυξέλλες, η οποία είναι υπεύθυνη για το συντονισμό 
ενός δικτύου 27 Συντονιστών, που εδρεύουν σε κάθε χώρα – μέλος της ΕΕ.  

Κατά τη διάρκεια του έτους πέρα από τις δημοσιεύσεις που γίνονται στο Migrant integration 
hub - European Commission κατά τη διάρκεια του έτους πραγματοποιούνται και αναλύσεις 
πάνω σε ποικίλες θεματικές που αφορούν στην ένταξη μεταναστών και προσφύγων.  

 

 

Πρόγραμμα MILD - Περισσότερες σωστές πληροφορίες - Λιγότερες 
διακρίσεις 

Το πρόγραμμα στοχεύει στην καταπολέμηση της αρνητικής εκπροσώπησης μεταναστών, 
προσφύγων και φυλετικοποιημένων ατόμων στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Μέσα από τη 
συλλογή εμπειριών σε επίπεδο ΕΕ, την παροχή καινοτόμου κατάρτισης και την υλοποίηση 
εκστρατειών ευαισθητοποίησης, προωθείται η υπεύθυνη πληροφόρηση, ο διαπολιτισμικός 
διάλογος και ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Βασικές Δραστηριότητες: 

●​ Έρευνα: Μελέτη της εκπροσώπησης των ευάλωτων ομάδων και στρατηγικές 
προώθησης της διαφορετικότητας σε 4 χώρες της ΕΕ. 

●​ Εκπαίδευση: Σχεδιασμός και υλοποίηση συμμετοχικής online κατάρτισης για στελέχη 
της Κοινωνίας των Πολιτών και επαγγελματίες των ΜΜΕ. 

●​ Ευαισθητοποίηση: Εκστρατεία προώθησης του διαπολιτισμικού διαλόγου και της 
ειρηνικής συνύπαρξης. 

Επιδιωκόμενα Αποτελέσματα: 

●​ Ενδυνάμωση επαγγελματιών στην αναγνώριση και αντιμετώπιση αφηγημάτων που 
εισάγουν διακρίσεις. 
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●​ Δημιουργία εργαλείων για την παραγωγή υπεύθυνου δημοσιογραφικού 
περιεχομένου. 

●​ Βελτίωση του δημόσιου διαλόγου για τη μετανάστευση και το άσυλο, με έμφαση 
στους νέους δημοσιογράφους. 

Στοιχεία Προγράμματος: 

●​ Εταίροι: LUNARIA (IT), AMAM (MT), MALDITA.ES (ES), CARTA DI ROMA (IT), ΑΝΤΙΓΟΝΗ 
(GR). 

●​ Διάρκεια: 31/12/2024 – 31/12/2026. 
●​ Χρηματοδότηση: Erasmus+ (Εθνικός Οργανισμός INDIRE - Ιταλία). 

 
Πεπραγμένα έτους 

Έρευνα & Τεκμηρίωση: Διεξαγωγή έρευνας πεδίου με τη συμμετοχή 18 φορέων της 
κοινωνίας των πολιτών και δημοσιογραφικών ομάδων. 

Ειδική Έκθεση: Συγγραφή και δημοσίευση της εθνικής μελέτης «Μέσα Ενημέρωσης, 
Μετανάστευση και Φυλή στην Ελλάδα: Εμπόδια Πρόσβασης και Εκπροσώπηση Αλλοδαπών» 
(Νοέμβριος 2025). Συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή έκθεση «Μετανάστες, πρόσφυγες και 
φυλετικοποιημένα άτομα στα μέσα ενημέρωσης»  

Επικοινωνία: Δημιουργία υλικού ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την προώθηση του 
διαπολιτισμικού διαλόγου, της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και μιας ειρηνικής 
συνύπαρξης μεταξύ γηγενών και ανθρώπων που προέρχονται από άλλες χώρες. 

Εκπαίδευση: Δημιουργία διαδικτυακής διαδραστικής εκπαιδευτικής πλατφόρμας για 
επιμόρφωση δημοσιογράφων, φοιτητών δημοσιογραφίας, δημιουργών περιεχομένου, 
εκπροσώπων Οργανώσεων Κοινωνίας των Πολιτών, ακτιβιτών/ριών κ.ά. σε θέματα που 
αφορούν στην ανάπτυξη αντικειμενικού περιεχομένου και στη χρήση ορθών αφηγήσεων 
για τη μετανάστευση στα ΜΜΕ. 

Εκδηλώσεις: Πραγματοποίηση της 24η Στρογγυλή Τράπεζα κατά των Διακρίσεων 
(Δεκέμβριος 2025) με θέμα τις μεροληπτικές πολιτικές των ΜΜΕ έναντι μεταναστών και 
φυλετικοποιημένων ατόμων. Η εκδήλωση εστίασε στην ανίχνευση μεθόδων αντιμετώπισης 
των διακρίσεων και στην ευαισθητοποίηση επαγγελματιών του κλάδου. 

 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να δείτε εδώ: - MILD project reports 
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https://www.cronachediordinariorazzismo.org/mild-project-reports/


2.2. Έργα που ολοκληρώθηκαν το 2025 

Αντιμετώπιση του διαρθρωτικού και θεσμικού ρατσισμού σε 8 κράτη 
μέλη της ΕΕ: κατάσταση και συστάσεις για εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο 

Το έργο ολοκληρώθηκε εντός του 2025, έχοντας επιτύχει τη συλλογή τεκμηρίων για τον 
εντοπισμό κενών στις αντιρατσιστικές πολιτικές σε 8 κράτη-μέλη της ΕΕ. Μέσω μιας "από τη 
βάση προς την κορυφή" προσέγγισης, το πρόγραμμα συνέδεσε την εμπειρία των 
μειονοτικών ομάδων με τη χάραξη πολιτικής. 

Κύρια Επιτεύγματα & Δράσεις: 

●​ Έρευνα & Τεκμηρίωση: Καταρτίστηκαν εθνικές εκθέσεις εμπειρογνωμόνων που 
ανέλυσαν τον διαρθρωτικό ρατσισμό και πρότειναν συγκεκριμένες συστάσεις 
πολιτικής. 

●​ Εθνικά Εργαστήρια: Διοργανώθηκαν 8 εργαστήρια συν-δημιουργίας με τη 
συμμετοχή ΜΚΟ, φυλετικών κοινοτήτων και κρατικών φορέων. 

●​ Ευρωπαϊκή Διασύνδεση: Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ συμμετείχε στην ομάδα εμπειρογνωμόνων 
στις Βρυξέλλες (Ιούνιος 2024), ενώ το έργο κορυφώθηκε με την παρουσίαση των 
τελικών συμπερασμάτων σε θεσμικούς εκπροσώπους της ΕΕ τον Οκτώβριο του 
2024. 

Αποτέλεσμα: Το έργο παρέδωσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στις εθνικές κυβερνήσεις 
έναν οδικό χάρτη για την κατάργηση του θεσμικού ρατσισμού, ενισχύοντας τη συνεργασία 
μεταξύ ερευνητών και κοινωνίας των πολιτών. 

Συνεργάτες: Migration Policy Group (MPG), Robert Bosch Stiftung. 

 

Περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.migpolgroup.com/index.php/portfolio-item/tackling-structural-institutional-racism-i
n-8-eu-member-states/  

 

Επιμορφωτικές δράσεις ενεργούς πολιτειότητας που απευθύνονται 
στην εκπαιδευτική κοινότητα: Η σχολική κοινότητα προστατεύει το 
κλίμα 

Ως συνέχεια του επιτυχημένου προγράμματος​
 «Η σχολική κοινότητα προστατεύει το κλίμα», η σύμπραξη των οργανώσεων «ΑΝΤΙΓΟΝΗ», 
«Community Energy River» και «Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ελευθερίου – 
Κορδελιού», με την υποστήριξη του Ιδρύματος Χάινριχ Μπελ Ελλάδας με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη, υλοποίησαν δια ζώσης βιωματική επιμόρφωση εκπαιδευτικών και στελεχών 
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https://www.migpolgroup.com/index.php/portfolio-item/tackling-structural-institutional-racism-in-8-eu-member-states/
https://www.migpolgroup.com/index.php/portfolio-item/tackling-structural-institutional-racism-in-8-eu-member-states/
https://thess.climateschools.gr/
http://www.antigone.gr/
https://communityenergyriver.com/en/
https://www.facebook.com/kpethess/?locale=el_GR
https://www.facebook.com/kpethess/?locale=el_GR
https://gr.boell.org/el


εκπαίδευσης σε ζητήματα περιβαλλοντικής και κοινωνικής αειφορίας. Η εκπαίδευση 
βασίστηκε στον ομώνυμο εκπαιδευτικό οδηγό του έργου «Η σχολική κοινότητα προστατεύει 
το κλίμα», με στόχο την υποστήριξη των εκπαιδευτικών στην ανάπτυξη συμμετοχικών και 
βιωματικών τεχνικών για την εφαρμογή εκπαιδευτικών προγραμμάτων που σχετίζονται με 
το φυσικό περιβάλλον και τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ανάδειξη της περιβαλλοντικής 
συνείδησης, την ενθάρρυνση για αλλαγή στάσης προς πιο βιώσιμες πρακτικές από τα μέλη 
της σχολικής κοινότητας, καθώς και την προώθηση της ανταλλαγής και της συνεργασίας 
ανάμεσα στο σχολείο και την τοπική κοινωνία. 

Επιπλέον, το πρόγραμμα περιλάμβανε και την υλοποίηση διαδικτυακής Ημερίδας 
Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης, με δυνατότητα ευρείας συμμετοχής εκπαιδευτικών 
από όλη την Ελλάδα, με στόχο την πληροφόρηση των εκπαιδευτικών για το έργο, τον οδηγό 
και τις προτεινόμενες δράσεις του. Το πρόγραμμα, με τρίμηνη διάρκεια, ξεκίνησε τον 
Σεπτέμβριο και ολοκληρώθηκε τον Νοέμβριο του 2025. Περισσότερες πληροφορίες για το 
έργο διαθέσιμες εδώ.  
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https://www.antigone.gr/%CE%B5%CF%80%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CF%81%CF%86%CF%89%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%B4%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84/


3. Εθελοντικές δράσεις  

Στην ΑΝΤΙΓΟΝΗ πιστεύουμε ότι είναι ανθρώπινη ανάγκη η συλλογική δράση κι η 
αλληλοβοήθεια. Με τους εθελοντές και τις εθελόντριες μοιραζόμαστε ιδέες, εμπειρίες και 
εργαζόμαστε ομαδικά ενισχύοντας τις δράσεις της οργάνωσης ως ένα έμπρακτο 
παράδειγμα κοινωνικής συμμετοχής κι αλληλεγγύης. 

 

Ετήσια Έκθεση 2025 της ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ 

Καταγραφή φαινομένων, ζητημάτων και κρουσμάτων ρατσισμού, διακρίσεων, ξενοφοβίας 

αλλά και Ερευνητικών Μελετών ή Καλών Πρακτικών της Διοίκησης στους 6 κρίσιμους 

τομείς της Απασχόλησης, της Νομοθεσίας, της Εκπαίδευσης, της Στέγασης, της Ρατσιστικής 

Βίας και της Υγείας & Πρόνοιας. Την έκθεση μπορείτε να δείτε εδώ: 

https://www.antigone.gr/category/news/ 

 

Εκπαίδευση για τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα  

Δεκατρία χρόνια τώρα, η ΑΝΤΙΓΟΝΗ συνεχίζει αδιαλείπτως τη συνεργασία της με σχολεία 
και φορείς εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων από όλη την Ελλάδα. Η οργάνωση συνεχίζει σε 
απολύτως εθελοντική βάση τον σχεδιασμό και την υλοποίηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων και δράσεων για τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Κατά το έτος 
2025 η ΑΝΤΙΓΟΝΗ: 

Α) σχεδίασε και υλοποίησε προγράμματα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών και μαθητών/ριών 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στη σχολική διαμεσολάβηση και στη 
διαχείριση της αντιπαράθεσης στο σχολείο. Οι επιμορφώσεις υλοποιήθηκαν τόσο δια ζώσης 
όσο και διαδικτυακά σε περιοχές και εκτός του νομού Θεσσαλονίκης όπως ενδεικτικά σε 
Πτολεμαΐδα, Σαμοθράκη κ.ά. 

Β) συνεργάστηκε με Συμβούλους Εκπαίδευσης του νομού Θεσσαλονίκης για την υλοποίηση 
διαδικτυακών επιμορφώσεων που απευθύνονταν σε εκπαιδευτικούς δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, συμβούλους σχολικής ζωής και άλλους. Οι επιμορφώσεις σε θεματικές 
ενότητες σχετικές με τη δημοκρατική εκπαίδευση, πραγματοποιούνταν σε μηνιαία βάση, με 
τρίωρη διάρκεια, ενώ συνεχίζονται για όλο το σχολικό έτος 2025-2026. 

Γ) συμμετείχε, ως ενεργό μέλος, σε σχολικά δίκτυα με στόχο την υποστήριξη των σχολείων 
- μελών στην εφαρμογή του θεσμού σχολικής διαμεσολάβησης ομηλίκων. Συγκεκριμένα 
ανέλαβε την υλοποίηση προγράμματος επιμόρφωσης στη σχολική διαμεσολάβηση για 
σχολεία – μέλη του Δικτύου Σχολικής Διαμεσολάβησης της Δυτικής Θεσσαλονίκης. Τα 
εργαστήρια επιμόρφωσης ξεκίνησαν το 2025 ενώ συνεχίζονται για όλο το σχολικό έτος 
2025-2026 με τρίωρη διάρκεια, σε μηνιαία βάση. 
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Επιπλέον, συμμετείχε ως εμπειρογνώμονας, σε διάφορες συναντήσεις με φορείς της 
τοπικής κοινωνίας για την εκπαίδευση όπως για παράδειγμα Δήμους, οργανώσεις, τοπικά 
θεματικά δίκτυα κ.ά. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να δείτε: Η Αντιγόνη στην εκπαίδευση - ΑΝΤΙΓΟΝΗ 
(antigone.gr) 

 

Δράσεις Δικτύου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα “Select Respect” 

Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ είναι ιδρυτικό μέλος (2014) του δικτύου “Select Respect” που επιδιώκει να 
συμβάλλει στη διαμόρφωση μιας ανοιχτής κοινωνίας με σεβασμό στα ανθρώπινα 
δικαιώματα και στην αποδοχή της διαφορετικότητας σε όλα τα επίπεδα της κοινωνικής και 
πολιτιστικής ζωής. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να δείτε:  https://selectrespect.org/ 

 

Δράσεις Δικτύου εθελοντικών οργανώσεων “Thess-diktio” 

Το δίκτυο εθελοντικών οργανώσεων Θεσσαλονίκης είναι ένα άτυπο δίκτυο των 
εθελοντικών οργανώσεων της πόλης που  δημιουργήθηκε το 2011. Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ συμμετείχε 
σε όλες τις δράσεις του Δικτύου. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να δείτε: 
http://www.thessdiktio.gr/​
​
 

Δράσεις Ελληνικού Δικτύου Ιδρύματος “Anna Lindh” 

Το διεθνές Ίδρυμα Anna Lindh δημιουργήθηκε το 2004 και αποτελεί τον πρώτο φορέα από 
τη σύσταση της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας που δημιουργήθηκε και από τα 37 κράτη 
μέλη της. Λειτουργεί ως Δίκτυο 37 Εθνικών Δικτύων, συμπεριλαμβανομένου και του 
Ελληνικού. Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ συμμετέχει ενεργά στο Εθνικό Δίκτυο του Ιδρύματος έχοντας στο 
παρελθόν αναλάβει και αρμοδιότητες ως Σημείο Εστίασης. Στο πλαίσιο του δικτύου 
αναπτύσσονται δράσεις για τον πολιτισμό, την εκπαίδευση, τη νεολαία, τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, την επιστημονική έρευνα, το περιβάλλον και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να δείτε: https://www.alfhellas.gr 

 

Οι δράσεις του δικτύου ΠΡΑΣΙΝΑ ΝΕΡΑ 

Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ συμμετέχει δίκτυο «ΠΡΑΣΙΝΑ ΝΕΡΑ» από τον Οκτώβριο του 2022. Το δίκτυο 
φορέων «Πράσινα Νερά» στοχεύει στην υποστήριξη, στη συνεργασία και στη δικτύωση των 
φορέων που ασχολούνται με την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, στην ανάδειξη 
του πολιτισμού και στην ασφάλεια στη θάλασσα. 

Περισσότερες πληροφορίες στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://www.facebook.com/GreenWatersNetwork 
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